

„Győri Újság”

„Győri Újság”

FELSŐ DUNÁNTÚL

gazdaság-politikai napilap.

Előfizetési árak:

havonként 7500 korona (forgalmi adóval).
Egyes szám ára: 2 oldalas lapé 600 kor.,
nagyobb terjedelműé 1200 korona. Megjelenik (egyelőre) szerdán és szombaton délután.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. Lurja Aladár

laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Győr, Baross-ut 30. — Telefon 329.

Hirdetések szabott árban, tarifa alapján, előre
fizetés mellett vétetnek fel.

A lakásokban elhelyezett irodák kitelepítése csak a fővárosban 3-4000 lakást szabadítana fel.

A lakáskérdés megoldása egyformán érdeke a lakóknak, háztulajdonosoknak és az államnak. — Az irodaházak építése negyven százalékkal olcsóbb, mint a lakásépítés. — Érdekes javaslat a lakásinség átmeneti enyhítésére.

A háztulajdonosok néhány nappal ezelőtt negyvenévi küldöttséget mentettek Vass József dr. népjóléti miniszterhez, akit arra kértek, hogy a kormány állítsa vissza azonnal a lakások szabad forgalmát, illetve jogosítsa fel a háztulajdonosokat a bérek szabad megállapítására. A kérdést az összes érdekelt teljes megelégedésére megoldani sajnos teljességgel lehetetlen, szemben állanak egymással csaknem teljesen egyenlően jogos érdekek és érvek, egyformán tény ugyanis egyrészt az, hogy a háztulajdonosok tíz esztendő óta képtelenek házaikat karbantartani, másrészt pedig az, hogy a bérlők a jelen kereseti viszonyok között még a mai béreket is alig képesek megfizetni.

Fontosnak tartottuk, hogy ezt a mindenképpen nagyfontosságú kérdést lehetőleg teljes komplexumban elfogulatlan hozzáértő felvilágosításai nyomán ismertessük olvasóinkkal. Kérdést intéztünk tehát Heltai Béla dr.-hoz, a L. Á. B. v. tagjához, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

— Körülbelül egy esztendővel ezelőtt memorandumban hívtam fel a népjóléti miniszter ur figyelmét arra a köztudott tényre, hogy a fővárosi lakások mintegy 4—5 százalékát irodahelyiségek foglalják el. Javaslatom az volt, tiltsa meg a kormány, hogy olyan lakásokban, amelyek a háború előtt lakás céljaira szolgáltak, irodák lehessenek. Ezzel mintegy 3—4000 lakásra lehetne csak Budapesten szert tenni. Bizonyos az, hogy a kitelepítendő irodák egyáltalán nem kerülőnének

olyan tragikus helyzetbe, mint azok a családok, melyek télvíz idején is lakás nélkül voltak és vannak. De ne felejtjük el azt sem, hogy egy háromszobás modern lakásnak négy olyan helyisége is van (konyha, speiz, fürdőszoba, cselédszoba, melyeket az iroda egyáltalán nem használ. Ezek a helyiségek térfogatukat tekintve, elegendők volnának egy család részére, de ezenkívül fontos momentum az is, hogy az építési költségek negyven százalékát teszi ki ezeknek a parlagon heverő lakásrészeknek az építése. Ezen az utóbbi alapon megállapítható, hogy az irodaházak építése sokkal olcsóbb, mint a lakások építése, mert két iroda elhelyezésére szükséges 3—3 szobás helyiség könnyen építhető fel egyetlen háromszobás lakás építési költségének összegéből. A kormány által legutóbb kiadott lakásrendelet ezt a szempontot figyelembe is vette.

— A lakások felszabadítása egyelőre lehetetlen, viszont méltánytalan, hogy az eddigi alacsony béreket fizessék a lakók továbbra is. Tulzás a háztulajdonosoknak azonnali és korlátlan emelés engedélyezése iránti kérelme, de tulzás a lakók álláspontja is. Szerény véleményem szerint a lakásépítés legfontosabb akadálya az, hogy a lakásépítés egyelőre nem rentábilis vállalkozás. A helyzet átmeneti megoldása tehát a legkevesebb megvárakoztatás mellett az lehetne, ha a kormány a hivatalok kilakoltatását az egész vonalon végrehajtaná és megakadályozná, hogy új hivatalok

irodák, albérlésben is lakásokat szálljanak meg.

— A lakásbérek terén fennálló helyzet nagyon súlyosan érinti az államot is. Békében ugyanis Budapesten 460 millió aranykorona lakbért fizettek a lakók. Ennek az összegnek 16 százaléka volt a házbéradó, amely különösebb adminisztrációs költség nélküli jövedelme volt az államnak. A mai viszonyok között ezen a címen 1200 milliárd papirkoronának kellene befolyjni az állampénztárba. Ennek az elmaradt haszonnak a pótlására kreálta az állam a fényüzési és forgalmi adót, ezeknek azonban az a nagy hátrányuk, hogy a jövedelemnek csak nem 30 százalékát felemészti az adminisztráció költsége. A helyzet tehát jelenleg az, hogy a lakók látszólag igen kevés házbért fizetnek, de a megtakarított összeg többszörösét fizetik az államnak, forgalmi és fényüzési adó címén. Jelenleg tehát úgy a súlyosan megterheltség, mint a háziurak és az állam egyformán csak rosszul járnak.

H I R E K.

A kirakatok előtt.

Megjött a tavasz és nem sok örömet, de sokkal több gondot hozott. — Mi lesz velünk, — ez az örökös kérdés.

Ha nehezen, ha lassan, mégis csak haladunk napról napra a tavasz felé. A tél hosszú időszaka leszakgatta rólunk a ruhát, a cipőt, a kamrákat kiürítette és hogy mos végre mégis csak eljön a melegebb idő, a tavaszi ruhákra és könnyebb cipőkre lenne szükség és az élénk kamránk megtöltésére, Miből? Hogyan? Százszor felkangzik és felbuzog ezer háznál ez a szomorú kérdés és alig találunk rá az emberek feleletet. Hogyan is találhatnának? A múlt tavasszal hordott ruháink már régen elszakadtak. A jövedelmünk alig alig elég a megél-

etéshez. Nem hiába bangzik tehát napról napra százszor: mi lesz velünk, hova jutunk? Nem hiába, különösen akkor, ha végig sétálunk a kirakatok előtt és a ragyogó holmik minden szépségét tulragyogja a ráfüggesztett szám és minden kíváncsiságát elveszi az erszényünk üressége.

Sétáltunk a kirakatok előtt és a következő árakat jegyeztük fel mutatóba a viszonyokról!

Férfiing 90—180.000, cipő 250—600.000, kész férfiruha egy millió korona körül, nyakkendő 8—80.000, női kalap 200—1.400.000, férfi zokni 30—60.000, női harisnya 60—180 ezer, férfi kalap 130—300.000, férfi kalap festés, vasalás 40—50 ezer, vasalás 25—30 ezer korona.

És így megy ez tovább a végtelenségig!

— Uj posta, távirtda- és távbeszélő díjszabás. A kereskedelemügyi miniszter újra felemelte a posta, távirtda- és távbeszélő díjszabást. Az új díjak általában április 11-én lépnek életbe, a távbeszélő díjszabás azonban csak április 16-án.

Gummikabát 360.000 K

Gyermekkosci 290.000 K

Vizm. ponyva 180.000 K

Szövetszőnyeg 50.000 K

Haas
Lipót
Győr
Baross-ut 18.
Telefon 728.

Stern József rt. **B u d a p e s t** **Calvin-tér 1.**

Alapított 1860. évben.

Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon.

Női és férfi ruhaszövetek. Női-, férfi- és gyermek-fehérneműek. Vászonszövetek és mosóárak.

a hirdalpijszabás pedig május 1-én. Az új díjszabás főbb tételei a következők: Levél 20 grammig helyben 1000, vidékre 1500 korona. Levelezőlap helyben 600, vidékre 1000, Nyomtatvány belföldre 10 grammig 200, ezen a súlyon felül 50 grammonként 400 korona. Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, Németországba, Olaszországba és Romániába levél 20 grammig 3000, levelezőlap 1800 korona. Egyéb külföldre levél 20 grammig 4000, levelezőlap 2400 korona. Ajánlási díj helyben 1000, vidékre 1500, külföldre 4000 korona. A postautalvány díja a belföldi forgalomban 200 ezer koronáig 2000, 500 ezer koronáig 3000, egymillió koronáig 5000 korona, ezenfelül minden egymillió korona vagy ennek töredéke után még 2500 korona, a külföldi forgalomban 100 ezer koronáig 5000, egymillió koronáig 10 ezer s ezen felül minden egymillió korona vagy annak töredéke után még 5000 korona. Egy-egy utalvánnyal küldhető összeg tízmillió korona. A csomagdíjszabás tekintetét a vasúti díjszabásra, az egyes távolsági fokozatokban megfelelő mértékben szintén újból állapított meg. A távirat szó díja belföldre 600, Ausztriába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Romániába 1200, Németországba és Lengyelországba 1600 korona. A távbeszélőnél az egyenkénti beszélgetési díj helyben, Budapesten és vidéken 1200, Budapest körül 15 km. távolságig 5000, 25 km. távolságig 12 ezer, 100 km. távolságig 15 ezer, és ezen felül 18 ezer korona. Budapest—Bécs között a beszélgetési díj 175 aranyfrank, Berlinnel 350 aranyfrank. A díjszabásváltozás alkalmával a vidéki távbeszélőállomásokot április 31-ig az illetékes postahatóságnál lehet felmondani. Felmondás esetén eddig a határidőig a régi díjszabás szerinti díj jár. Ha a felmondást elmulasztják, illetve az előfizető az állomást megtartja, az új díjak április 16-tól járnak.

— A vasárnapi sportmérkőzés. Nagy izgalom észlelhető a győri sportkörökben, mert vasárnap délután találkozik a két rivális csap-

Ami az ételnek a só,

az a kávéban a jó cikória pótkávé. Ha súlyt helyez arra, hogy kávéja izes, szépszinű kellemesen illatos legyen, úgy csak három csillagos UHU cikória kávéval vegyen, mert ez a pótkávé van a legszebben őrlve és pörköltve.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek Rt.

pat az ETO pályán. Mindkét csapat a DAC is, az ETO is erősen készült rá, hogy a győzelmet kivívja. Hogy melyik csapat erősebb, még a szakemberek sem állapíthatják meg, mert a DAC védelme sokkal jobb, mint ellentétele védelme, ellenben az ETO-nak a csatársora mozgékonyabb és gólképesebb. Csak természetes, hogy a közönség véleménye sem egységes. Nagy összeggel fogadják a DAC győzelmét, de még nagyobb favorizálják az ETO csapatát. Ha az idő kedvező lesz, vasárnap Győr egész sporttársadalma kint lesz az ETO pályán, hogy szemtanúja legyen annak a nemes küzdelemnek, mely súlyosan nehezedik a helyezések serpenyőjébe. Ha az ETO győzne, első helyre kerül a bajnokságban. Ezideig az ETO pályája nyitott volt, de vasárnap már deszkakerítés veszi körül és így az eddigi ingyen élvező közönség vagy megfizeti a belépti díjat, vagy pedig szép csendesen haza ballag és otthon elmélkedhetik a mérkőzés lefolyásáról.

— **Eljegyzés** Schlesinger Rudi eljegyezte Weiner Zsuzsát, a Hungária Egyesült Gőzmalmok Részvénytársaság igazgatójának Weiner Samunak leányát Budapesten (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Megjelent a „Koldusok Lapja”**. Ugyan ki győzné elszámolni a különböző foglalkozási ágak szaklapjait? De bizonyos, hogy rengetegen vannak, hiszen már a tyúk-szemvágóknak és kanártenyésztőknek is van külön újságjuk. A szaklapok száma ismét megnövekedett, ezúttal kétségtelenül a legérdekesebb lappal, a Koldusok Újságjával Párisban jelenik meg az új szaklap, mely bőven és részletesen foglalkozik a koldusipari érdeklő ügyekkel, híven képviselve a kiterjedt foglalkozást űzők érdekeit. Az új újság hetenként közli az esküvőket, kereszteleket, szóval azokat az alkalmakat, amelyekben a lap olvasói, a koldus szaktársak nagyszerűen kereshetnek. A lap ára ép oly drága, mint a többi párisi lapé. A párisi koldusok megfizethetik, van elég pénzük.

— **A városi árverési csarnokban** f. havi második árverése 12., 14. és 15-én tartatik. Ettől függetlenül a képkiallítás, illetve eladása árverés nélkül f. hó 14-ig tart. A rendezőség.

— **Anyakönyvi hírek.** A múlt hét halottai: Kollonits Antal 21 hónapos, Müller Ferenc 21 napos, Hergovits Mihályné 72 éves, Csikár János 82 éves, Petrovics Jenő 9 napos. Tóth István 4 hónapos, Lakatos János 28 éves, özv. Lang Mórné 78 éves. — Az elmúlt héten születeti 9 fiú és 8 leány. — **Házasságot kötöttek:** Drazdovszky Béla és Miser Erzsébet, Biró Dezső és Millner Mária, Görög Ferenc és Meindl Julianna, Chudoba Ernő és Szántó Lujza. — **Házassulandók:** Kér József és Haitzinger Rozália,

Látja ez az én titkom,

mondja az okos háziasszony vendégének, mikor az kávéja színét, illatát és ízét dícséri és felmutat egy doboz három csillagos UHU cikória-kávéval. Vásároljon ezután Ön is három csillagos UHU kávéval.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek Rt.

Diószegi István és Veiner Anna, Balla János és Bedök Rozália, Erdős Béla és Rosenfeld Erzsébet, Kánnai József és Holmár Erzsébet, dr. Perényi Manó és Kónig Margit.

— **Tizenhárom hónap egy évben.** Egyes külföldi lapokban azt a jelentést olvassuk, hogy a Vatikán meg akarja reformálni a naptárt és már a jövő esztendőben a 13 hónapos évszámítást vezeti be. Minden hónap 4 hétből, 28 napból állana és elseje mindig vasárnapra esne. Újév napja különálló, a hónapokon kívül eső ünnep volna és szökőévekben az Újév két napig tartana. A jelentést mi persze csak tovább adjuk azzal a jámbor kérdéssel, nem lehetne már az idén minden hónapban két elsejét tartani?

— **Milliárdos lehet,** ha azonnal rendel az új osztálysorsjátékra levelezőlapon sorsjegyet a Banktól Budapest Andrassy ut. 60. Sorsjegyek arai: egész 40 000, fél 20 ezer, egy negyed 10 ezer korona.

— **Egeret, patkányt** biztosan kiirt a szabadalmazott huskonzerva irtóanyaggal. Megrendelhető a felalálónál Standard Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 14.

— **Poloskákat** petéivel együtt kizárólag kiirtani csak a Löcherer Cimexinnel lehet. Ára olcsó, hatása biztos, kezelése egyszerű, minden tisztítható vele. Főraktár Frantsik Ador drogériájában.

Apróhirdetések.

Tanulóányok és kézilányok felvétellel azonnal felvételek Szabó Nusz kalapszalónjában, Vilmos császár ut. 19.

Bangó tanintézet Budapest, Ráday-uca 14. Teljes anyagi garanciával készít elő vidéki magántanulókat is.

PERZSATIN szőnyegek

részletre Budapest, Király-u. 13., II. udvar. TAUSZKI FÜLÖP

ABADIE
valódi francia szivarka-hüvely.



Alsószál, cérna, kötőpamut és tömőpamutok, torgolócérnák. Legfinomabb gyapjufonalak, festve és nyersen

Pamutfonál és Cérnaipar R. T.

(UJHELYI HUGÓ ÉS TÁRSA)

Budapest VII., Hársfa-uca 1. szám. József 60-75. TELEFON József 60-75.

Értékpapírok prompt vételét, eladását, tőzsdei megbízásokat a legelőnyösebben bonyolítom le. **F R E U N D, Baross-ut 21.**

Megrendeléseket, javításokat, átalakításokat 24 órán belül elkészítünk. K R A U S Z

bördíszmúarukészítő Győr, Baross-ut 20. szám.

Hajnövesztő az eddigleknél a legjobb Megakadályozza a hajhullást, az 5szülést. Az ősznek visszaadja eredeti színét. Rövid használat után az eredmény meglepő. Ára 1.000 kor. **Szőreftávoilitás** kellemetlen szőrök csak is „Ravison” hajeltávoilitóval érhető el. Teljesen kipszultja a szálakat és káros nyomokat nem hagy hátra, amiért felelősséget vállalok. Ára 15.000 korona. **BOTÁR REGINA** arcápolási intézete Budapest, VII., Erzsébet-körút 34. szám.

GYORSAN és LEGMEGBIZHATÓBBAN INTÉZI EL TŐZSDEI MEGBIZÁSAIT A Bodánszky cég. GYŐRI FIÓKJA: BAROSS-UT 8. SZÁM. TELEFON: 752. KÖZPONT: BUDAPEST, KIRÁLY-UCCA 51. TELEFON 128-92.